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Prefeitura Municipal de Palma Sola – SC 
Caderno de Provas 

Edital de Concurso Público nº 001/2015 
 
 

 
                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 

 
 

Prova para provimento do cargo de 
PROFESSOR COM LICENCIATURA PLENA - INGLÊS 

 
 
 

TIPO DE PROVA: 01  

 
 

 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 03h, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO DE 
RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Qual afirmação sobre os PCNs está incorreta? 

A) Os Parâmetros Curriculares Nacionais apresentam os conteúdos de tal forma que se possa 

determinar, no momento de sua adequação às particularidades de Estados e Municı́pios, o 

grau de profundidade apropriado e a sua melhor forma de distribuição no decorrer da 

escolaridade, de modo a constituir um corpo de conteúdos consistentes e coerentes com os 

objetivos. 

B) A avaliação é considerada como elemento favorecedor da melhoria de qualidade da 

aprendizagem, deixando de funcionar como arma contra o aluno. E>  assumida como parte 

integrante e instrumento de auto-regulação do processo de ensino e aprendizagem, para que 

os objetivos propostos sejam atingidos. A avaliação diz respeito só ao aluno, não ao 

professor e ao próprio sistema escolar. 

C) A opção de organização da escolaridade em ciclos, tendência predominante nas propostas 

mais atuais, é referendada pelos Parâmetros Curriculares Nacionais. A organização em ciclos 

é uma tentativa de superar a segmentação excessiva produzida pelo regime seriado e de 

buscar princı́pios de ordenação que possibilitem maior integração do conhecimento. 

D) Os componentes curriculares foram formulados a partir da análise da experiência 

educacional acumulada em todo o território nacional. Pautaram-se, também, pela análise das 

tendências mais atuais de investigação cientı́fica, a fim de poderem expressar um avanço na 

discussão em torno da busca de qualidade de ensino e aprendizagem. 

 

02. Qual afirmação sobre o Processo de Avaliação está incorreta? 

A) A avaliação é uma tarefa didática necessária e permanente do trabalho docente, que deve 

acompanhar passo a passo o processo de ensino e aprendizagem.  

B) Através da avaliação os resultados que vão sendo obtidos no decorrer do trabalho conjunto 

do professor e dos alunos são comparados com os objetivos propostos a fim de constatar 

progressos, dificuldades, e reorientar o trabalho para as correções necessárias. 

C) A avaliação, apresenta-se como meio inconstante de fornecer suporte ao educando no seu 

processo de assimilação dos conteúdos e no seu processo de constituição de si mesmo como 

sujeito existencial e como cidadão. 

D) A avaliação da aprendizagem pode ser considerada um ato amoroso, na medida em que 

inclui o educando no seu curso de aprendizagem, cada vez com qualidade mais satisfatória, 

assim como na medida em que o inclui entre os bem sucedidos, devido ao fato de que esse 
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sucesso	foi	construı́do	ao	longo	do	processo	de	ensino-	aprendizagem	(o	sucesso	não	vem	de	

graça).	 A	 construção,	 para	 efetivamente	 ser	 construção,	 necessita	 incluir,	 seja	 do	 ponto	 de	

vista	 individual,	 integrando	 a	 aprendizagem	 e	 o	 desenvolvimento	 do	 educando,	 seja	 do	

ponto	de	vista	coletivo,	integrando	o	educando	num	grupo	de	iguais,	o	todo	da	sociedade.	

	

03.	 Segundo	 _______________________,	 a	 construção	 do	 conhecimento	 da	 leitura	 e	 da	 escrita	 tem	 uma	

lógica	individual,	na	escola	ou	fora	dela.	No	processo	de	aprendizagem	a	criança	passa	por	etapas	

com	avanços	e	recuos,	até	dominar	o	código	linguístico.	O	tempo	para	o	aluno	transpor	cada	uma	

das	 etapas	 é	 bem	 variado.	 Duas	 consequências	 importantes	 a	 ser	 respeitada	 em	 sala	 de	 aula	 é	

respeitar	a	evolução	de	cada	criança	e	compreender	que	o	desempenho	mais	vagaroso	não	significa	

que	a	mesma	seja	menos	inteligente.	A	aprendizagem	não	é	provocada	pela	escola,	mas	pela	própria	

mente	das	crianças,	elas	chegam	a	seu	primeiro	dia	de	aula	com	conhecimento.	

A) Emília	Ferreiro.	

B) Paulo	Freire.	

C) Piaget.	

D) Vygotsky.	

	

04.	É	dever	do	Estado	assegurar	à	criança	e	ao	adolescente,	exceto:	

A) Ensino	fundamental,	obrigatório	e	gratuito,	inclusive	para	os	que	a	ele	não	tiveram	acesso	na	

idade	própria.	

B) Progressiva	extensão	da	obrigatoriedade	e	gratuidade	ao	ensino	médio.	

C) Atendimento	educacional	especializado	aos	portadores	de	deficiência,	preferencialmente	na	

rede	regular	de	ensino.	

D) Atendimento	em	creche	e	pré-escola	às	crianças	de	zero	a	sete	anos	de	idade.	

	

05.	Segundo	a	LDB,	a	educação	infantil	será	organizada	de	acordo	com	as	seguintes	regras	comuns:	

A) Avaliação	 mediante	 acompanhamento	 e	 registro	 do	 desenvolvimento	 das	 crianças,	 sem	 o	

objetivo	de	promoção,	mesmo	para	o	acesso	ao	ensino	fundamental.	

B) Carga	horária	mínima	anual	de	900	(novecentas)	horas,	distribuída	por	um	mínimo	de	200	

(duzentos)	dias	de	trabalho	educacional.	

C) Atendimento	à	criança	de,	no	mínimo,	4	(quatro)	horas	diárias	para	o	 turno	parcial	e	de	7	

(sete)	horas	para	a	jornada	integral.	

D) Controle	de	frequência	pela	instituição	de	educação	pré-escolar,	exigida	a	frequência	mínima	

de	60%	(sessenta	por	cento)	do	total	de	horas.	
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06. What’s the meaning of “dissent”? 

A) Is an adjective that connotes propriety or respectability. 

B) Refers to a plunge downwards or to ancestry. 

C) Disagreement. 

D) Refers to a barren place. 

 

07. Which of the following definition is wrong? 

A) Persecute means to harass, maltreat, or oppress. 

B) Presecute can mean “to carry out” or “to take legal action against”. 

C) To precede is “to go ahead of”. 

D) To proceed is “to go forward”. 

 

08. Choose the wrong option: 

A) They ate through they weren’t hungry. 

B) She made thorough revisions to her draft. 

C) He threw a ball. 

D) She searched through the house for her socks. 

 

09. Fill the gaps: 

__________ Emanuel A.M.E., __________ Calhoun Street, scores of bouquets rested _____________ the 

sidewalk, along with wreaths and a simple wooden cross. Gold, silver and white balloons were tied 

____________ the church’s ironwork; nearby, nine white ribbons, each bearing the name __________ a 

victim, were tied to a fence. 

Although both organized and impromptu expressions of grief have played out across the city since 

Wednesday night, a formal prayer vigil was scheduled for Friday evening at a Charleston arena. 

A) At-on-in-to-of. 

B) At-in-on-to-from. 

C) At-in-in-to-from. 

D) At-on-on-to-of. 

 

10. Which option is wrong? 

A) Bend-bent-bent. 

B) Dig-dig-dig. 

C) Inlay-inlaid-inlaid. 
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D) Mishear-misheard-misheard. 

 

11. What’s the meaning of shear? 

A) To cut or tear into thin pieces. 

B) To protect. 

C) To cut the whool from a sheep. 

D) To break off. 

 

12. Which binomial means new and promising? 

A) Once and for all. 

B) Now and then. 

C) Up and coming. 

D) Here and now. 

 

13. What’s the meaning of the trinominal “a hop skip and a jump? 

A) Completely confidential. 

B) In close proximity. 

C) In all places. 

D) All day. 

 

14. Which sentence is wrong? 

A) I can’t say the difference. 

B) Tell it like it is. 

C) Speak your mind. 

D) I did all the talking. 

 

15. When you aware of what is good and bad for you, you are: 

A) Health-proof. 

B) Health-less. 

C) Health-conscious. 

D) Health-free. 

 

16. Sprawling means: 
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A) Very widely spread out. 

B) Very angry. 

C) Confusing. 

D) Harsh criticism. 

 

17. Complete the text:  

The scientific study of Kennewick Man ________ in 2005, after eight years of litigation _________ to 

prevent repatriation of Kennewick Man to the Native American tribes. A group of scientists ________ 

by Douglas W. Owsley, division head of physical anthropology at the Smithsonian Institution, 

gained permission to study the bones. 

A) Begun-seeking-led. 

B) Began-seeking-led. 

C) Began-seeks-led. 

D) Begun-seeks-led. 

 

18. To bash means: 

A) To make flat by compression. 

B) To make something smaller using force or weight. 

C) To hit something hard against something else. 

D) To use twist and squeeze. 

 

19. To pierce something with a sharp object: 

A) Peck. 

B) Prick. 

C) Peak. 

D) Pick. 

 

20. Something very smelly is something: 

A) Tacky. 

B) Stinky. 

C) Wordy. 

D) Silky. 
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QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

21. Não corresponde a uma das três colocações dos pronomes oblíquos átonos: 

A) Ênclise. 

B) Mesóclise. 

C) Próclise. 

D) Prínclise. 

 

22. Deveria ter sido escrito com CH e não com X: 

A) Vexame – Rixa. 

B) Xauvinista – Xavão. 

C) Praxe – Rouxinol. 

D) Seixo – Trouxa. 

 

23. Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) Não havia impecilho à destilassão do suco de tangerina. 

B) Não havia impessilio à destilasão do suco de tangerina. 

C) Não havia empecilho à destilação do suco de tangerina. 

D) Não havia empecilio à destilasão do suco de tanjerina. 

 

24. Analise e responda: 

I - Todos os excursionistas gostariam de dormir nos chalés, mas isto não foi possível; 

II – Devemos escovar os dentes após as refeições. 

 

As locuções verbais das frases acima são respectivamente: 

A) Gostariam de dormir / Devemos escovar. 

B) Todos os / Escovar os. 

C) Excursionistas gostariam / Dentes após. 

D) Não foi possível / Escovar os. 

 

25. Não é a denominação de encontro vocálico: 

A) Ditongo. 

B) Hiato. 

C) Tritongo. 
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D) Binômio. 

 

26. Está incorreto quanto à regência: 

A) Custou ao aluno entender o fato. 

B) Finalmente cheguei em Florianópolis. 

C) Custou-me aceitar esta decisão. 

D) Ele mora em Teresina. 

 

27. Analise e responda: 

I - De prata; 

II – Do professor. 

 

As locuções adjetivas acima correspondem respectivamente a: 

A) Vítreo – Ígneo. 

B) Digital – Dicente. 

C) Bélico – Discente. 

D) Argênteo – Docente.   

 

28. Palavra invariável, que serve para exprimir estados de emoção e sentimentos: 

A) Interjeição. 

B) Locução. 

C) Preposição. 

D) Pronome. 

 

29. Deveria haver acento indicador de crase em qual das seguintes frases? 

A) Entreguei isso as duas jovens que estão ali. 

B) Entregue isso a duas jovens. 

C) Essa prova diz respeito a seis semanas. 

D) Estarei disponível a partir de amanhã. 

 

30. Ele tinha sido mordido por um cão. 

A Palavra sublinhada na frase acima é: 

A) Advérbio. 

B) Artigo. 
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C) Locução adverbial. 

D) Locução verbal. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

31. O sólido abaixo pode ser dividido uma semiesfera de volume igual a metade de uma esfera e um 

cone de base cilíndrica invertida 

 

 

Qual o volume desse sólido, sabendo que o raio da esfera é 2,5cm e a altura total é de 7,5cm? 

A) 43,14cm3 

B) 48,35cm3 

C) 75,87cm3 

D) 36,89cm3 

 

32. Qual a derivada da função abaixo: 

�

��
�
�� � �

��
� 

A) 
�

	

� 2 

 

B) 
�

	

� 1 
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C) 
�

	
� 1 

 

D) 
�	 + 2 

 

33. Resolva o seguinte sistema de equações: �3� + 7� = 42� − � = 21 . 

A) � � = ������ = − ����
 

B) � � = ����� = − ���
 

C) � � = ���� = − ����
 

D) � � = ����� = − ����
 

 

34.  Qual o 10o valor apresentado na seguinte progressão geométrica 1,4,16,64... 

A) 1.048.576 

B) 4.194.304 

C) 65.536 

D) 262.144 

 

35. Um determinado alimento importado dos Estados Unidos tem em seu rotulo o seguinte aviso: 

“Mantenha frio, menos de 41F”. Sabendo que 0ºC equivale a 32F e a cada 5ºC temos 9F, qual a 

temperatura que temos que manter esse alimento para não estragar? 

A) 0ºC 

B) 3ºC 

C) 5ºC 

D) 8ºC 

 




